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Ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου για την εορτή 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Την παραμονή της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 27 
Αυγούστου, με το παλαιό εορτολόγιο, ο Μητροπολίτης 
Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος χοροστάτησε 
στον Εσπερινό στον Ιερό Ναό Αγίου Σάββα στο Τίβατ.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέφερε ότι “εορτάζοντας την ενανθρώπηση 
του Χριστού εορτάζουμε και την Παναγία. Εορτάζοντας τον Χριστό και το 
σωτήριο έργο Του, πάντοτε μνημονεύουμε και επικαλούμαστε και δοξάζουμε την 
Υπεραγία Θεοτόκο”.

“Αν ο θάνατος των αγίων είναι τιμητικός, πόσο πιο τιμητικός και υψηλότερος είναι 
ο η Κοίμηση της Υπεραγίας Θεοτόκου!”, τόνισε και συμπλήρωσε: “Ο Κύριος Ιησούς 
Χριστός άπλωσε τα χέρια του στο σταυρό, χύνοντας το ζωογόνο αίμα του για τη 
σωτηρία του ανθρώπινου γένους, για να αγκαλιάσει ολόκληρο το ανθρώπινο 
γένος. Και ο θάνατός Του ήταν ζωογόνος και λυτρωτικός, εξαγνιστικός και 
σωτήριος για όλους μας, γιατί με τον θάνατό Του νίκησε τον θάνατο, και με την 
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ανάστασή Του μάς έδωσε ελευθερία, και από θάνατο και νέα ζωή”.

Στη συνέχεια, είπε ότι η Υπεραγία Θεοτόκος συμμετέχοντας στον σταυρικό θάνατο 
του Κυρίου, βίωσε στην καρδιά της, στο είναι της, τον θάνατο του Υιού Της. 
Ωστόσο, όπως ανέφερε ο Σεβασμιώτατος, σύντομα έγινε άξια να δει τη νίκη του 
Χριστού επί του θανάτου και την ένδοξη Ανάστασή Του. Και τη χαρά που έφερε σε 
όλο τον κόσμο, την έδωσε πρώτα στην Παναγία. Έτσι στο τέλος της ζωής της, 
ενώθηκε με τον Υιό της.

Απαντώντας στην ερώτηση: πώς Εκείνη που γέννησε τη Ζωή, τον Κύριο Ιησού 
Χριστού τον  Ζωοδότη, υπέκυψε στον θάνατο, ο Σεβασμιώτατος είπε ότι υπέκυψε 
στο νόμο του Θεού – να δεχτεί τον θάνατο και να αποπληρώσει το χρέος που 
οφείλει από τον πρόγονό μας τον Αδάμ με την πτώση του, γιατί ο θάνατος είναι 
συνέπεια της αμαρτίας. Αλλά ο θάνατός Της ήταν ένδοξος, ενώθηκε με τον Υιό 
της για όλη την αιωνιότητα μέσω της Κοίμησής της. Γι’ αυτό ο θάνατός Της, που 
ήταν πραγματικός, αλλά και ένδοξος, δεν λέγεται θάνατος, αλλά Κοίμηση, όπως 
επεσήμανε ο Σεβασμιώτατος.

“Με τις προσευχές της Υπεραγίας Μητέρας του Θεού, είθε ο Κύριος να μας χαρίσει 
άφεση αμαρτιών, να μας χαρίσει την ελευθερία από την αμαρτία, και έτσι και την 
ελευθερία από τον θάνατο. Να μην φοβόμαστε τον θάνατο, αλλά να φοβόμαστε 
την αμαρτία, να μην απομακρυνόμαστε από τον Κύριο, αλλά να ενωνόμαστε 
συνεχώς μαζί Του, μιμούμενοι πάνω απ’ όλα την Υπεραγία Θεοτόκο. […] Όταν 
έχουμε τη μεσιτεία της Υπεραγίας Θεοτόκου, δεν πρέπει να φοβόμαστε τίποτα 
γιατί Εκείνη μάς οδηγεί στην αγκαλιά του Χριστού“, κατέληξε ο Σεβασμιώτατος.
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